
Árpádosok Erdélyben 

 

Előkészítő szakasz 

 

2022. május 25-én tartottuk kötelező felkészítő óránkat. Először Kiss Marianna történelem 

szakos kollégánk előadása hangzott el Románia, Erdély magyarság történetéről, az 

államhatárainkon kívüli elhelyezkedés okairól, jelenéről. Ezt követően a diákok előzetes 

csoportos kutatómunkája eredményeképpen bemutatásra került Románia lakosságának 

etnikai összetétele, a meglátogatandó települések magyarságának létszáma. Elhangzott a 

három napos részletes program, mely végén az osztályfőnökök bevonásával közösen 

beszélgettünk a toleráns és kooperatív viselkedés alapszabályairól. 

 

 
 

Tanulmányi kirándulás: 2022. június 2 – 4. 

 

1. nap Debrecen – Nagyvárad – Királyhágó - Kolozsvár- Kalotaszentkirály 310 km. 

 

Nagyváradon megtekintettük a Püspöki Palotát (Szent László hermáját), koszorút 

helyeztünk el a nagy magyar uralkodó emlékművénél. A belvárosi séta során láthattuk 

a régi nemesi palotákat, gyönyörködtünk a Körös-part szépségében. 



 

 
Az élesdi magyar tannyelvű hetedikes osztály tanulóival tervezett ismerkedés a pandémia 

miatt meghiúsult. Mindenképpen szerettünk volna külhoni gyerekekkel találkozni, ezért nagyon 

örültünk annak, hogy a torockói „Kis Szent Teréz” gyermekotthonban szívesen vártak bennünket.   

 

A Királyhágó látványa a csoport minden tagját lenyűgözte. Kolozsváron megtekintettük Hunyadi 

Mátyás szülőházát, majd a Házsongárdi temetőben polihisztorok, művészek, tudósok síremlékeit 

kerestük fel,(nemzetiszínű szalagokat kötöttünk). Megtekintettük a Szent Mihály templomot, 

Mátyás király lovas szobrát (koszorúztunk). 

 

 
 

 
 



A szállást az esti órákban foglaltuk el. 
 

 
 

2. nap Kalotaszentkirály – Torda (sóbánya, hasadék) – Torockó - Kalotaszentkirály 250 

km.  

Reggeli után autóbusszal indultunk Tordára. Első program délelőtt a sóbánya 

meglátogatása volt. Az ottani idegenvezető segítségével vezetett túrán ismerkedtünk 

meg a bányával, majd az ott található élményparkban töltöttünk némi szabadidőt. 

 
 



Tordai-hasadék volt a következő úticél, ahol megérkezve elfogyasztottuk az ebédünket. A 
teljes túraútvonalat nem sikerült megtennünk, mert az előző napon lehullott nagy mennyiségű 
csapadék megrongálta a szakadék tereptárgyait, így járhatatlanná vált a tervezett útvonal. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

A hazafelé vezető úton megálltunk Torockón, ahol természeti és kulturális ismereteinket is 

bővítettük, elhelyeztük nemzeti színű szalagunkat a Torockó főterén álló kopjafánál.  

A Székelykő csodálatos látványa, a világörökség részét képező, gyönyörű fehér házak ámulatba 

ejtették a csoport minden tagját. 

Legnagyobb sajnálatunkra a múzeumot zárva találtuk, így egyenesen a „Kis Szent Teréz” 

gyermekotthonba vezetett utunk, ahol adományainkat adták át tanulóink a kis lakóknak. A 

gyerekek gyorsan megtalálták a közös hangot, kellemes hangulatú beszélgetés bontakozott 

ki. 

 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Este a kalotaszentkirályi Ady emlékműnél koszorúztunk. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. nap Kalotaszentkirály - Mézgedi cseppkőbarlang – Magyarremete - Nagyvárad-

Debrecen 275 km  

Hazafelé ismét megálltunk a Király-hágón, mivel első nap alig láttuk a vidéket az 

esőben, párában. Így örömünkre szolgált, hogy napsütésben is megcsodálhattuk a 

gyönyörű tájat.  A Királyerdő karsztvidékén átkelve mélyíteni tudtuk a jelenségről 

tanultakat. A Mézgedi cseppkőbarlang pedig a csodálatos természeti képződmények és a 

természet erőinek kapcsolatát bizonyítja a valóságban is, a tankönyvi tanulmányokat 

megerősítve. Magyarremete az utolsó meglátogatott település, amelyet az ott található 

Árpád-kori templom miatt kerestünk fel (a névadónkhoz kapcsolódó egyetlen 

helyszín). A templom plébánosa élménydús, humoros formában ismertette a templom 

történetét, mesélt a sértetlen freskók történeti és művészeti értékéről.  

Az esti órákban léptük át a határt Ártándnál és élményekkel gazdagon érkeztünk haza, 

Debrecenbe. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Értékelő szakasz 
 
2022. június 8-án tartottuk értékelő óránkat. Meghallgattuk a gyerekek bemutatóit, melyet az 
útinaplóik alapján készítettek és a legmeghatározóbb élményeikkel indítottak. Összefoglaltuk a 
határon túli magyarságról szerzett tapasztalatainkat, kihangsúlyoztuk vendégszeretetüket. 
Felelevenítettük legszebb élményeinket a fotók segítségével. Közös beszélgetés keretei között 
értékeltük az utazás programját, megfogalmaztuk eredményeinket, levontuk a tanulságokat! 
 

 
 
 
Témanap 
 
2022. június 6-án tartottuk a Nemzeti összetartozás napját. A napot megemlékezéssel 
indítottuk, mely során az iskola tanulóközössége megismerkedett Trianon történetével és annak 
hatásával napjainkra. A tanulók előzetesen felkészültek a szomszédos országok területén élő 
honfitársaink népszokásaiból, népviseleteikből, gyűjtöttek meséket, dalokat és jellegzetes 
ételek receptjeit. Az előzetes felkészülés során szerzett ismereteikből „Ki mit tud?” és történelmi 
kvíz kitöltésével adhattak számot tudásukról. A vetélkedő játékos ismeretszerzést, a közös 
feladatok az összetartozást és az ismeretek elmélyítését szolgálták. A témanapot a Székely-
himnusz eléneklésével zártuk. 
 
 



 


